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Aşağıda ifade edilen sorularımın Hazine ve Maliye Bakam Mehmet Şimşek tarafından

yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Saygılanmla.

Faik ÖZTRAK

Tekirdağ Milletvekili

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından yayımlanan İşgücü İstatistikleri, 2025

yılında oldukça dalgalı bir seyir izlemiştir. 2026 Ocak ayında ise önceki yılın aynı ayma göre

çalışma çağındaki nüfus 517 bin kişi artışla 66,7 milyon kişiye çıkarken, işgücüne dahil

olanların sayısı 1 milyon 39 bin kişilik azalışla 34,1 milyon kişiye düşmüştür. Bu, COVID-19

salgımmn yaşandığı 2020 yılı hariç tutulduğunda seride görülen en sert düşüştür. Bunun

sonucunda işgücüne katılma oranı da yüzde 51,2 ile son beş yılın en düşük seviyesine

gerilemiştir.

Yine bu dönemde ülkemizde çalışan sayısı 820 bin kişi azalışla 31,2 milyon kişiye

inmiştir. Bu da pandemi yılı 2020’nin sonundan bu yana çalışan sayısında görülen en sert

düşüştür.

İşgücü ve İstihdamdaki Değişim
(Önceki Yitm Aynı Ayına Göre, Bin Kişi)
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TÜİK verilerine göre son bir yılda 820 bin kişinin işini kaybetmesine rağmen, çalışanlar

ile işsizlerin toplamından oluşan işgücünün bundan daha hızlı düşmesi sonucunda, işsiz

sayısımn 219 bin kişi gerilediği görülmektedir.

Bu çerçevede;

1- Çalışma çağındaki nüfus artışına rağmen, işgücüne dahil olan kişi sayısında görülen 1

milyon 39 bin kişilik azalışın hangi nedenlerden (iş bulma ümidini yitirenler vb.)

kaynaklandığım sayılanyla açıklar mısınız?

2- Son bir yıl içerisinde istihdamda görülen 820 bin kişilik azalmanın; sektörler itibariyle

ve tam zamanlı-yan zamanlı çalışma biçimleri itibariyle dağılımı nasıldır?

3- İstihdamda, yani çalışan vatandaşlarımızın sayısında, son bir yılda 1 milyon kişiye

yaklaşan azalışın sebeplerine ilişkin Bakanhğımzm değerlendirmes i nedir? Bunu ne kadar

kalıcı bir eğilim ve ne kadar ciddi bir sorun olarak görüyorsunuz? Bu gidişi durdurmak için

hangi önlemleri almayı düşünüyorsunuz?

4- İşgücüne katılım oranındaki gerilemenin milli gelirimize ve kamu mâliyesine etkileri

konusunda özel bir çalışma yaptınız mı? Bu durumun vergi gelirleri ve sosyal güvenlik prim

tahsilatlan bakımından etkileri konusunda elinizde veri var mı? Bu çahşmalan ve sonuçlarını

paylaşır mısımz?

5- Son yayımlanan Orta Vadeli Program’da 2026’da istihdam oranının yüzde 49,8’e,

işgücüne katılım orammn ise yüzde 54,4’e çıkarılması öngörülmüşken. Ocak ayında istihdam

oram yüzde 46,8’e, işgücüne katılım oranı ise yüzde 51,2’ye gerilemiştir. Hükümetiniz OVP’de

öngördüğü hedeflere ulaşmak için hangi önlemleri almayı düşünmektedir?


